

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.176

Segovia.—Sábado 12 de Septiembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

El Gobierno rojo concedió a las columnas derrotadas ayer un plazo de cinco días para apoderarse de Talavera

El informante de París que Martínez Barrio ha sido objeto de un atentado, desconociéndose su alcance. Grandes derrotas de las columnas marxistas en el frente de Talavera, donde han sido abatidos siete aviones rojos y otros tres en Córdoba. Marrute, en el frente de Talavera, era una verdadera fortaleza que tomaron nuestras fuerzas a la bayoneta

UNA ALOCUCION DEL GENERAL CABANELLAS

Se aplastará al separatismo y se castigará a los autores del robo de oro en el Banco de España

Burgos, 11 (11 n.).—El presidente de la Junta de Defensa Nacional, general de División don Miguel Cabanellas, pronunció ante el micrófono de radio Castilla, de esta capital, una vibrante alocución, en la que dijo que usaba la palabra a los españoles, usando una vez más de esa emisora que, precisamente, da a conocer gestas nuevas del avance victorioso de nuestras tropas.

Quisiera—añadió el general—exteriorizar la grata satisfacción que me produce las expansiones delirantes de patriotismo que advierte. Quisiera también expresar que el mundo, que es conocedor del vigor de la raza española, proclama la grandeza de nuestra historia y la reciedumbre de nuestro temple; pero por la Prensa y por la radio todos los buenos españoles están al corriente ya del triunfo resonante del alzamiento nacional.

Tened la seguridad—expone—que España se ha salvado por el Ejército que pase lo que pase, cueste lo que cueste y caiga el que caiga, se dará el merecido a los culpables de la revolución marxista.

El Ejército lucha hoy y vigila para el día de mañana. Y hoy y mañana se hará justicia. Todo se alcanzará. Todo se está alcanzando con el esfuerzo de nuestras fuerzas militares y de nuestras milicias, así como para aplicar la justicia a unos y a otros.

Espanoles: Vuestra hora se acerca. Preparaos a ayudar a vuestros hermanos. España os lo demanda y vuestro propio bienestar.

La Junta de Defensa Nacional se prepara para cumplir con su deber, con los ojos en la Patria. Se halla aconsejada por gente llena de patriotismo, cuyos nombres serán garantía de su acierto, cuando se conozcan. Se toman medidas para castigar a los que roban el oro del Banco de España, a quienes no perdonará, ni se reconocerá cuanto ahora efectúan.

Se fabrican en Madrid billetes nuevos, que no se reconocerán y que tendrán que perder los malos patriotas que los adquieren. El momento decisivo es inminente. Espanoles: A trabajar por España. Separatistas catalanes: Os aplastaremos sin compasión. Terminó el general Cabanellas dando un abrazo de hermanos a los buenos catalanes españolistas que dedican el alma entera al servicio de España.

El Ejército lucha hoy y vigila para el día de mañana. Y hoy y mañana se hará justicia. Todo se alcanzará. Todo se está alcanzando con el esfuerzo de nuestras fuerzas militares y de nuestras milicias, así como para aplicar la justicia a unos y a otros.

Espanoles: Vuestra hora se acerca. Preparaos a ayudar a vuestros hermanos. España os lo demanda y vuestro propio bienestar.

La Junta de Defensa Nacional se prepara para cumplir con su deber, con los ojos en la Patria. Se halla aconsejada por gente llena de patriotismo, cuyos nombres serán garantía de su acierto, cuando se conozcan. Se toman medidas para castigar a los que roban el oro del Banco de España, a quienes no perdonará, ni se reconocerá cuanto ahora efectúan.

Se fabrican en Madrid billetes nuevos, que no se reconocerán y que tendrán que perder los malos patriotas que los adquieren. El momento decisivo es inminente. Espanoles: A trabajar por España. Separatistas catalanes: Os aplastaremos sin compasión. Terminó el general Cabanellas dando un abrazo de hermanos a los buenos catalanes españolistas que dedican el alma entera al servicio de España.

Ayer se trasladó a la Catedral la imagen de la Virgen de la Fuencisla

Resultó un magno acto de exaltación religiosa

En las primeras horas de la noche de ayer, se trasladó procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla, desde su Santuario, hasta la Santa Iglesia Catedral.

Figuraban en la procesión numerosos caballeros y cofrades de la Fuencisla, seguidos del Clero regular y secular, todos con velas encendidas.

A continuación, la carroza de la imagen de la Virgen, escoltada por cuatro soldados; obispo de la Diócesis doctor Pérez Platero, con el Catedral; comandante general de la plaza señor Carrascosa; gobernador civil señor España; Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde señor Blanco García; cronista de la ciudad marqués de Lozoya; presidente de la Diputación señor Juan Gilzanz; por el Colegio de Abogados, los señores Cano de Rueda, Alvaros y Cáceres; representaciones patrióticas de Falange, Requetés y Acción Popular.

Cerraba la marcha un piquete de soldados del regimiento de Artillería de esta plaza.

Durante todo el trayecto fueron incorporándose numerosísimas personas y se rezó devotamente el Santo Rosario.

El cortejo recorrió el paseo de San Lúcia y calles de San Juan, Azcoy, Cervantes, Juan Bravo, Isaías, la Católica y plaza Mayor, hasta la Catedral, donde esperaba la llegada de la sagrada imagen un grupo de «pelayos» de los Requetés con bandera. También acudieron grupos de «ballillas» e «infantes».

Dentro de la ciudad, un gentío inmenso aclamó a la Santísima Virgen de la Fuencisla. Muchos rezaban el Rosario, uniéndose de este modo a las oraciones del cortejo.

La procesión tuvo carácter de rogativa, a petición de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Ya en la Catedral, el prelado dió

las gracias a nuestras dignas autoridades que tan bien han sabido interpretar los sentimientos religiosos del pueblo segoviano.

Mañana, domingo, a las ocho, ante el altar de la Patrona, el señor obispo dará una misa de comunión, a la que acudirán las autoridades militares y civiles, inaugurándose, de este modo, los cultos que se celebrarán todos los días en la Catedral mientras duren las presentes circunstancias.

Dentro de pocos días principiarán en la misma Catedral el solemne novenario a la Santísima Virgen de la Fuencisla, que habrá de ser este año devotísima manifestación de penitencia y desagravio.

Dada la religiosidad de los segovianos, nuestro primer templo rebosará de fieles que irán a depositar sus plegarias por la Iglesia y por la Patria a los pies de su excelsa Patrona.

Mañana se izará solemnemente la bandera roja y gualda en el Gobierno civil

Formarán las tropas del Ejército y las milicias patrióticas

Esta mañana, al recibir el gobernador civil a nuestro compañero, le manifestó que había reunido en su despacho a los jefes provinciales de las milicias patrióticas para hablarles de la fiesta que se celebrará mañana con motivo de izarla solemnemente la bandera española en el balcón central del Gobierno civil. A este acto, que revestirá gran solemnidad, han sido invitadas todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como diversas representaciones.

En este acto formarán representaciones del Ejército y otras fuerzas armadas, así como las milicias pa-

trioticas de Falange, Juventud de Acción Popular y Requetés.

Una vez izada la bandera, las autoridades se trasladarán a la plaza Mayor, situándose ante el Ayuntamiento para presenciar el desfile de las fuerzas y milicias que formen en esta patriótica ceremonia.

Añadió el gobernador civil que tenía el propósito de haber realizado antes este acto, pero esperaba la confirmación oficial del Gobierno de Burgos. También dijo que el acto no se había celebrado el domingo último por tener que asistir a una importante reunión cerealista que tuvo lugar en Valladolid.

Circulares de interés para los alcaldes

Los pases para viajar y el nombramiento de maestros interinos

El «Boletín Oficial» de ayer publica las siguientes circulares:

«Se aclara la circular de este Gobierno civil de 4 del actual, publicada en el «Boletín Oficial» del día 7, en el sentido de que los señores alcaldes pueden expedir pases para esta capital.

Para los pueblos de otras provincias darán pases, siempre que se trate de personas que van a asuntos de suministros para dichos pueblos o limpiadores.

Segovia 10 de Septiembre de 1936. El delegado de la autoridad militar, J. España.»

«Los señores alcaldes que en cumplimiento de lo dispuesto en el apartado 5.º de la orden de la Junta de Defensa Nacional de fecha 19 de Agosto, hubiesen nombrado maestro interino, lo comunicarán a los inspectores de la zona a que pertenecían. Igualmente comunicarán los señores alcaldes de aquellas localidades en que continúe vacante la escuela por no haber sido nombrado maestro interino.

Segovia 9 de Septiembre de 1936. Por la Junta de inspectores: La secretaria, Julia de Pablos.—V.º B.º: La presidente, Elena Gozalo Blanco.»

Antes del ataque a fondo a San Sebastián

El general Mola da un plazo de cuarenta y ocho horas para que abandonen la ciudad los niños, las mujeres y los extranjeros

Burgos, 11 (11 n.).—El canónigo de la Catedral de Vitoria don Luis Giner pronunció unas palabras desde esta emisora de radio, invitando a los católicos vascos a rendirse a las tropas victoriosas del Ejército y condenando su alianza con los marxistas.

A continuación leyó una alocución del obispo de dicha Diócesis desautorizando la actitud de los vizcaínos y guipuzcoanos nacionalistas y ordenándoles se muestren sumisos hijos de España.

Después, el «spiker» de la emisora Radio Castilla dijo que, por mandato del general Mola, se hace saber que concede un plazo de cuarenta y ocho horas a San Sebastián, a partir de hoy, para que las mujeres, niños y extranjeros abandonen la plaza antes de dar comienzo el ataque a fondo.

Esta invocación tiene el laconismo de una ordenanza militar. Vizcaínos y guipuzcoanos: pensad lo que hacéis. Dentro de cuarenta y ocho horas no habrá remedio.

Se autoriza a las Congregaciones religiosas de Segovia para abrir sus colegios

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica en su número de ayer la siguiente circular:

Quedan autorizados para abrir sus Colegios de enseñanza las Congregaciones religiosas que se dedican a ella y los tengan cerrados por disposiciones anteriores.

Segovia 10 de Septiembre de 1936. El delegado de la autoridad militar, J. España.

Tenerife, 11 (11 n.).—Radio Colonial ha hecho pública la noticia de que ha sido objeto de un atentado el señor Martínez Barrio, sin concretar lugar en que se ha efectuado ni las consecuencias del mismo.

Paris, 11.—El ministerio de Negocios Extranjeros confirma que el barco pirata «Miguel de Cervantes» ha sido abandonado por su tripulación en el puerto de Málaga a causa de las gravísimas averías sufridas por el bombardeo de aviones nacionales. Este crucero no pudo abandonar por esta causa el puerto cuando salieron los demás barcos del Gobierno de Madrid.

Las fuerzas del general Franco dominan en absoluto la sierra de Gredos, todas sus alturas y pasos.

Paris, 11.—La Prensa francesa en general, exceptuando claro está, a los periódicos de la extrema izquierda, publican extensas informaciones sobre lo ocurrido en Irún y comentan airadamente los crímenes cometidos en aquella población y en todas las que están ocupadas por los rojos.

Tenerife, 11 (11 n.). (Emisora de la Comandancia militar).—El final de la tragedia que vive España se precipita. El ejército rojo, sin disciplina, desorganizado, es deshecho en todas partes por las fuerzas nacionales. San Sebastián se debate en ansias de capitulación y deseos de resistir, resistencia que ha de ser enteramente inútil si llegan a oponerla.

En Aragón siguen los catalanes sufriendo derrotas. Companys ha tenido que adoptar la resolución de no enviar nuevas expediciones a las Baleares, pudriero de las expediciones rojas.

Por el Sur los marxistas se repliegan hacia Madrid empujados vigorosamente por las fuerzas de Yagüe, que se han distanciado ya bastantes kilómetros de Talavera en su marcha hacia la villa del oso y el madroño.

Sevilla, 11 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano ha comentado las informaciones de la Prensa extranjera sobre los acontecimientos en España, y destaca que incluso los periódicos que se mostraron simpatizantes con el Frente Popular, están ahora frente al mismo y ponen de manifiesto la vida de horror que se desarrolla en las zonas donde dominan los rojos. Entre esos periódicos se encuentra, por ejemplo, «Le Matin», que inserta reportajes e informaciones poniendo de relieve la espantosa situación de Madrid y Barcelona y la impotencia del llamado Gobierno rojo, frente a las bandadas de forajidos que actúan en esas poblaciones.

Tengo noticias—agregó—de que determinada personalidad ha hecho gestiones cerca de la Junta de Defensa Nacional a fin de llegar a un armisticio de quince días, durante los cuales se elaboraría una Constitución que armonizase a los dos bandos beligerantes. Naturalmente, el Gobierno de Burgos ha rechazado tan descabellada proposición. Pero ¿por qué no será conocido el nombre de ese personaje? Sin duda es un sujeto tan sinvergüenza como los rojos.

¿Cómo es posible que haya algún español digno capaz de hacer semejante proposición? Antes sucumbir

En la sierra de Gredos las columnas aprietan el cerco de hierro puesto a Madrid.

La entrada en Oviedo y el abrazo con el heroico coronel Aranda no se hará esperar. Mientras tanto, otras columnas limpian la cuenca minera.

En el Mediterráneo la acción de los barcos piratas es casi nula, o nula por completo. En el puerto de Málaga queda únicamente el «Miguel de Cervantes», inservible para la navegación. Según despachos del extranjero, los barcos piratas que estaban en aguas de Málaga han pretendido tocar en puertos del Mediterráneo de alguna nación cuyo Gobierno es afín al de Madrid, pero no ha sido permitido.

La situación, pues, no puede ser más favorable. Se acercan días definitivos en la lucha por la salvación de España.

Tetuán, 11.—Se habla de la delicada situación en el Marruecos español y en Argelia. No sabemos que ocurrirá en la zona francesa, pero de la española podemos decir que el entusiasmo y el patriotismo de los habitantes se desborda a diario. Se esperan con ansiedad las noticias de la lucha en España, que acusan siempre victorias nacionalistas. Cuando los transparentes de los periódicos o las emisoras dan cuenta de un hecho de armas, el tránsito por las calles es interrumpido por la aglomeración del público. La banda de música del Jalifa da un concierto diariamente en la plaza. El entusiasmo por la causa del Ejército nacional es indescriptible. Por todas partes surgen manifestaciones de adhesión a los nacionales y son muchísimas las personas que quieren marchar a la Península para luchar contra los rojos. Peninsulares e indígenas confraternizan de modo admirable y se les ve fundidos en un solo anhelo: el de servir a la causa de España.

N. de la R.—Debemos destacar que la anterior información procede de la Agencia Internacional de Prensa «United Press».

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Las tremendas derrotas infligidas ayer por nuestras tropas a los rojos en el frente de Talavera

Largo Caballero había concentrado allí todas las fuerzas disponibles con el material máximo, dándoseles un plazo de cinco días para apoderarse de Talavera. El aviador García Morato mandaba la escuadrilla de caza que derribó siete aparatos rojos

que aceptarla. Aun suponiendo que llegáramos a un acuerdo, nosotros, caballeros al fin, procuraríamos cumplir las obligaciones que nos correspondiesen. Pero estoy seguro (podría citar ejemplos para dar más autoridad a esta afirmación), de que en cuanto tuviesen una ocasión favorable la aprovecharían para degollarlos sin piedad. ¡Jamás, jamás!

Mucho menos podía llegarse a entablar negociaciones ahora que nuestro triunfo está tan próximo. Cuando nuestras tropas están victoriosas en todos los frentes y ellos se encuentran con el agua al cuello, quieren perdonarnos la vida, como el sujeto del cuento, ¡Era lo que faltaba por ver! Por añadidura el mundo entero, repito, va conociendo la verdad, la terrible verdad acerca del proceder de los rojos en España y se

pone frente a éstos. Nadie quiere ya tratar con un conjunto de criminales.

Dije ayer que varios embajadores han propuesto a sus Gobiernos respectivos romper las relaciones diplomáticas con el de Madrid. Dicese hoy que el Presidente del Brasil y trescientos senadores han enviado al Gobierno de Burgos un mensaje de simpatía.

La situación de la guerra en el día de hoy es la siguiente:

En el Guadarrama hay calma relativa. También en este frente el león se prepara a dar el salto.

En San Sebastián, después de un brillante asalto de nuestras tropas, parece que ha caído en poder de las mismas el monte Igueldo.

En Talavera...

Talavera merece capítulo aparte. Largo Caballero ordenó la inmediata concentración de todas las fuerzas disponibles, con el máximo material, a fin de hacer un último y desesperado esfuerzo contra nuestras tropas de aquel frente. Y ha dicho ese ministro rojo que en Fuentes de Ebro las milicias marxistas habían ocupado las líneas «fascistas», tomando también San Román y Marrute. ¡Como que estaban en su poder! Y digo «estaban» porque ya no están, puesto que nuestras fuerzas se han apo-

Dr. José M.º Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

EUGENIO MANZANARES
MEDICO
Aparato digestivo y Medicina general
Consulta de tres a cuatro
MUERTE Y VIDA, 6 BAJO, SEGOVIA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

de 1.000 fusiles y cantidad considerable de municiones.

Todavía queda el rabo por desollar. Por la carretera de Madrid hubo una simulación de avance de nuestras fuerzas y acudieron los rojos a este frente. Se ha luchado durante casi todo el día. Luego, estas fuerzas nuestras, por no ser menos que las que habían arrollado al enemigo en distintos puntos del mismo frente, arremetieron contra los rojos, destruyendo sus efectivos. Todavía no se conoce el número de muertos y el material abandonado por los marxistas, porque a la hora en que se me ha comunicado no había regresado del frente la columna que ha realizado tan magnífico hecho de armas.

Resulta que hay más. Bueno, pues desollaremos también las orejas.

En este frente de Talavera han sido abatidos siete aviones enemigos. Todo esto ha sido debido a una escuadrilla de caza dirigida por el escuadrero García Morato, el «asa», seguramente, de la aviación española. Y esos tres aparatos, sin más ayuda, se han cargado a los siete rojos. Debo advertir que seis de éstos han caído en nuestras líneas y el otro en terreno del enemigo.

Se ha dado un caso curioso. Un aparato nuestro de gran bombardeo fué atacado por dos aviones de caza, rojos, y los dos hubieron de salir huyendo. Claro que el secreto está en que nuestro aparato no llevaba más que cuatro ametralladoras que debieron producir cierto pánico en los aviadores rojos, ya que salieron disparados en dirección a Madrid tan pronto como el avión nacional, lejos de huir, se lanzó contra los cazas, llevando por delante un torbellino de balas.

En fin: «Solidaridad Obrera, de Barcelona, dice en primera plana a grandes titulares: «Los fascistas se jugaban su última carta en Talavera». «Nosotros la hemos ganado».

De acuerdo, «sol». No la habéis ganado, «os la habéis ganado». De Bilbao dicen que una columna que se dirigía a San Sebastián ha sido rechazada por nuestras fuerzas. Se asegura que en la capital bilbaína se han declarado cinco incendios. Los anarquistas empiezan a ver mal la cosa.

En Toledo, los marxistas han tenido el cinismo de presentarse a parlamentar con los mil veces heroicos defensores del Alcázar. La contestación ha sido la que era de esperar de esos bravos muchachos. Rendición... ¡Pero si teniendo, como tenemos, las columnas nacionales a las puertas casi de Madrid, sois vosotros los que debéis rendiros!

Los rojos propusieron también que salieran las mujeres y los niños, pero aquellas se negaron rotundamente. Por nada del mundo—dijeron—nos separaremos de nuestros seres queridos y mucho menos para ir a parar a manos de los marxistas. Esas también heroicas mujeres conocen perfectamente a la canalla marxista. Sería preferible morir.

Otra columna nuestra marchó hacia la sierra, se encontró con una concentración roja, y después de rechazarla violentamente la cogió sesenta muertos. Cuarenta guardas civiles que iban en la columna marxista se pasaron a nuestras fuerzas. Se les cogieron una ametralladora, dos morteros, una ambulancia, cerca

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas de Segovia y su provincia hallarse abierta en esta Cámara, durante las horas de las diez a las catorce, la recaudación de la cuota extraordinaria, obligatoria y mínima establecida por esta Cámara para contribuir a los suscripciones de la Junta de asistencia, a las fuerzas combatientes y para la adquisición del avión «Segovia», rogándoles que al hacerla efectiva presenten el recibo de la cuota reglamentaria que satisfacen a esta entidad, o el recibo de contribución correspondiente al primer trimestre del año en curso, para facilitar la recaudación. En cuanto a los propietarios de la provincia pueden remitir el importe de la cuota extraordinaria por giro postal, por mediación de otra persona o personalmente, hasta el día 20 del actual, advirtiéndose que trascurrido este término correrán los gastos de recaudación a cargo del propietario moroso. Se advierte también que esta cuota extraordinaria es únicamente voluntaria para aquellos propietarios que satisficgan a la Cámara menos de una peseta anual.

Segovia, 12 de Septiembre de 1936. P. A. de la Cámara.—V.º B.º: El presidente, J. Cabello Dodero.—El secretario, Gabino Herrero Llorente.

Aviso a los pensionistas de ferrocarriles

«Se previene por el presente aviso, que todo pensionista de la Compañía del ferrocarril del Norte haga su presentación al jefe de estación con el carnet y carta de pensión, con el fin de establecer nómina para el cobro, dando un plazo para ello de cuarenta y ocho horas.»

¡La caballería en la sierra de Gredos!

La Caballería tomó el puerto de Pico, en la sierra de Gredos.

Esta noticia causará asombro en el extranjero y más en España, donde son más conocidos aquellos riscos casi inaccesibles, por los que apenas hay más seres vivientes que la cabra hispánica y los cazadores y alpinistas que en épocas propicias se visitan.

Pues por allí treparon nuestros jinetes; desalojaron al enemigo de las posiciones que ocupaban, dominando el puerto, único sitio por donde creían poder ser atacados; les tomaron artillería y les obligaron a retirarse desordenadamente a Arenas de San Pedro, donde al día siguiente fueron sorprendidos por las fuerzas que procedían del Sur, acabando con los pocos defensores de la sierra de Gredos que quedaban.

Fue el Armia de Caballería donde más se cobó Azaña en su odio trituroador del Ejército, dejándolo reducida a lo más mínimo. Ahora su brillante oficialidad ha aprovechado la primera circunstancia que se le ha presentado para demostrar la eficacia del Arma, y lo ha conseguido con exceso.

Los escuadrones emprendieron la subida por senderos de cabras; duró la marcha toda la noche, y al amanecer cayeron por sorpresa sobre los marxistas a quienes atacaron con ametralladoras y bombas de mano, y aquellos al encontrar de improviso a nuestros bravos jinetes sobre sus cabezas, no tuvieron tiempo más que para ponerse a salvo por los cerros abajo, abandonando dos cañones de 7,5 cm. que tenían emplazados, y todos los demás elementos defensivos, con los que contaban ser inexpugnables, pues no podían suponer que los nuestros podían aparecer por aquellos riscos, y menos que iba a ser la Caballería la que llevase a cabo tal proeza.

Es un caso singular en la historia de la Caballería, que quedará como una de las hazañas más notables de esta gloriosa Arma.

Los robos y saqueos en Madrid

Burgos, 11 (10 n.).—En Madrid continúan los robos, hasta el punto de que una sola casa ha sido saqueada casi diez veces seguidas. «Mundo Obrero», ocupándose de estos latrocinios, pide la muerte para los autores de ellos, que son los milicianos rojos que tienen al frente los pistoleros, los asesinos y los atracadores, como en Málaga, donde es jefe de las hordas marxistas el célebre bandido Flores Archa.

Un grupo de falangistas intentó ayer un asalto a la Unión Radio de Madrid

Radio Club Portugués ayer por la noche intentó un asalto a la Unión Radio de Madrid y al propio tiempo que admira el heroísmo inefable de estos jóvenes ardorosos, se condeña de su triste fin, ya que fueron por desgracia rechazados en su audaz y benemérito intento, y muertos.

En relación con esta noticia, es de observar como muy significativa una breve interrupción sufrida anoche por

Unión Radio, durante la cual y mientras duraba el silencio del locutor, por dos veces, pudo oírse el inconfundible tableteo de una ametralladora, o más bien una pistola de la misma clase. Tal vez sea este incidente el que hizo cortar a Barcelona la retransmisión durante un par de minutos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Alumnos de otros Institutos

Los alumnos que, habiéndose examinado en Institutos de zonas no ocupadas por el Ejército, estén pendientes de examen de algunas asignaturas y residan accidentalmente en esta provincia, podrán verificar sus exámenes en este Instituto, a cuyo efecto deberán presentar en la secretaría del mismo, hasta el día 15 inclusive, instancia en la que hagan constar las materias que tenga pendientes de examen, clase de matrícula que realizó, Instituto en el que se matriculó y en el que se examinó, fecha de nacimiento y, a ser posible, calificaciones que tiene en los estudios realizados, comprometiéndose a que tan pronto como la población en la que radique su Instituto esté sometida a la Junta de Defensa, gestionar se envíe al Instituto de Segovia certificación oficial de sus estudios que justifiquen los que tiene realizados y las materias en que está pendiente de examen. Toda falsedad implica la anulación total de los estudios efectuados.

Exámenes de Septiembre

Debiendo verificarse los exámenes de la presente convocatoria en la segunda quincena del presente mes para todos aquellos alumnos que no estén en el Ejército o en las milicias armadas, ya que para éstos se abrirá un plazo extraordinario, se hace constar que pasado el día 14 no se admitirá ninguna matrícula para dichos exámenes.

Matricula gratuita para enseñanza oficial

El día 15 (con la excepción indicada anteriormente) terminará el plazo de admisión de instancias solicitando matrícula gratuita para cursar oficialmente los estudios del Bachillerato en el próximo curso de 1936-37.

¡SON INVENCIBLES!

Lisboa, 12 (1 m.).—Radio Club Portugués, al dar cuenta de las victorias conseguidas ayer por nuestras fuerzas en el frente de Talavera de la Reina, dijo que hay un detalle elocuente que expresa el terror que inspiran a los rojos las agueridas fuerzas que está bajo el mando del coronel Yagüe.

Ayer, cuando iban perseguidos los marxistas por los legionarios, los regulares y las milicias nacionales, no encontraban terreno donde pisar. Habitantes de los lugares por donde marcharon en su huida, dicen que los fugitivos, al tiempo mismo que corrían, iban diciendo: «¡Esta columna es invencible! ¡Arread camaradas!

Son derribados siete aviones enemigos en Talavera y tres en Córdoba

Situación general a las 21 horas del día 11 de Septiembre:

Según el comunicado oficial las noticias que se tienen de los distintos frentes actúan señalados éxitos, que contribuyen a que la situación se mantenga y siga mejorando al final de cada jornada.

Se han logrado importantes ventajas en el frente Oyárun-Hernani, y se ha actuado también con éxito en el frente Norte de la provincia de Palencia, sector de Barrayo.

En el resto del territorio ocupado por este Ejército no ocurre novedad.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

Se ocupan unas trincheras en el sector de Teruel

En Teruel atacó el enemigo por Villaspes y Campillo. En este punto los nuestros atacaron también al avanzar los contrarios, luchando al arma blanca y ocupando sus trincheras. Se cogió al enemigo un capitán, un teniente, y siete muertos más con armamento y material diverso.

Derrota del enemigo en Guadalajara

La columna que opera al Norte de Guadalajara, procedente de Almazán, atacó ayer al enemigo, al que derrotó; se capturaron un mortero, una ametralladora, siete fusiles, y fué presa una mujer con uniforme de oficial.

La columna Merlo, que salió del Puerto del Descargadero, ha cogido ayer por la mañana cuatro ametralladoras.

Los aviones rojos derribados en Talavera y Córdoba

Las tres columnas del Ejército del Sur han reanudado en el día de ayer

Emisora Radio Segovia

Relación de personas cuyos familiares se encuentran bien en Madrid y desean noticias, captada por la emisora Radio Segovia:

Segovia: Melitón Rincón, Tomás Plaza, José Calderón, Jesús Unturbe, Ascensión Tablada, Consolación Casarrubia, Villa Angola, Antonio Herrero, médico, Daoíz, 14. Mozoncillo: Carlos López Alvaro; Milagros López Alvaro.

Santiuste de San Juan Bautista: Agapito Alonso; Rosario Sánchez, firma Jesús; Benito Sánchez; familia de Mariano Sánchez.

Cabezuela: Gregorio Pastor; Macario Rubio.

Pinillos: Macario Rubio.

Coca: Carmen Salazar (niña de ocho años en casa de Deogracias Velasco).

Navas de Riofrío: Familia Serra Solís.

Segovia 11 de Septiembre de 1936.

Donativos para las milicias de Acción Popular

En metálico

Casa Ulpiano, 100 pesetas; don César Sanz Pastor, 50; don Agustín de las Heras, 100; don Fermín Bausa e hijos, 100; un sacerdote, 10; don Germán Pérez, 25; don Amancio Gómez, de Fuentesoto, 25; don Eulogio Val, de ídem, 5,50; don Mariano Benito, de ídem, 5; don Benjamín Galindo, de ídem, 5; don Víctor Sánchez, de ídem, 5; don Máximo Sanz, de ídem, 5; don Manuel García Martín, de Pinillos de Escobar, 25; don Victoriano García, 100; señores de Maltrana, 100; don Alfonso Arroyo, de Cerezo de Abajo, 25; los niños Mercedes y Juan José Chico y Gárate, 10; don Lisardo García Zapico, 25; Casa del Trabajo, 35; don Manuel Traperero, de Navalmanzano, 10; don Pedro Robledano, de La Losa, 25; don Felipe Martín Martín Sanz, 10; señora viuda de Germán de la Fuente, 50; don Frutos García, contera El Alcázar, 25; don Jacinto Escorial, de La Velilla, 5; don César Zubiaur, 50; don Julio Sarmiento, 100 pesetas.

En especie

Un pantalón de Acción Popular, camisas para todos los «infantes» de la J. A. P.; contera El Alcázar, dos jerseys; doña J. P., diez cepillos de dientes; una afilada de Acción Popular de Madrid, media docena de toallas; Jabones Eresma, 70 tacsos de jabón; don Francisco Martín Marcos, copioso material sanitario.

Continúan recibiendo donativos en metálico y en especie, para las milicias de Acción Popular, en el cuartel general de dichas milicias, establecido en Capuchinos Alta, 7.

Otro barco norteamericano atacado por un submarino

San Sebastián, 11.—A las 17,30 de hoy el embajador norteamericano ha cursado una protesta al Gobierno rojo de Madrid por haber atacado un submarino a un barco de los Estados Unidos.

mania, cuyos países han sido formados totalmente, alcanzando potencialidad enviable desgracia los estragos causados en ellos falsa democracia.

Nacionalistas franceses en Turin, 11.—Han llegado efectivos de los partidos nacionalistas de Francia para estudiar la acción del partido fascista. Los nacionalistas franceses han sido muy cordiales.

El Gobierno de Madrid dice que no hubo bombardeo en las Baleares

Preparativos de defensa de Tenerife, 11 (11 n.).—El Gobierno de Madrid hace preparativos de defensa de la capital. De Canarias han llegado cinco mil milicianos. Ese mismo Gobierno se ha esforzado a reconocer el fracaso de desembarcos llevados a cabo en la isla de Mallorca por el conocido capitán Vayo, pero declara que las peticiones no han sufrido baja grave incesante. A esta afirmación podía contar el Gobierno rojo con el comando del comandante militar de las Baleares, quien todavía está haciendo el recuento de lo que Vayo se «olvidado» en el archipiélago.

La comunicación del Gobierno de Burgos a las fuerzas extranjeras sobre introducción de armamento francés

San Juan de Luz, 11.—Llegó a las de los representantes de potencia extranjeras, reunidos en esta comunicación de la Junta de la Nacional de Burgos, sobre la introducción en España de armamento francés con destino a los rojos. La nota ha causado gran impresión y se señala que tendrá derivado de carácter internacional.

Prieto dice que si el Euzkadi ocupa Madrid habrá alumbrado público

Burgos, 11 (10 n.).—Indicando Prieto ha declarado que si las milicias nacionales ocupan Madrid, se contrará montones de cadáveres que harán saltar los depósitos del alumbrado público; hallar minadas la cárcel Modelo y el cuartel de San Antón.

Las rivalidades entre sindicalistas se acrecientan con motivo de la posesión de los autos regueros y de las propiedades confiscadas.

Pío XI hablará por radio

El próximo martes, Su Santidad el Papa Pío XI, hablará por radio a todo el mundo, con motivo de la recepción pontificia que se celebrará por los obispos y clero de España que actualmente se encuentran en Roma.

MILICIAS DE LA J. A.

Se interesa a nuestros representantes de todos los pueblos de la provincia, que la recluta de jóvenes para nuestras milicias la hagan con independencia número, pero sin ocuparles el número, sino la máxima eficacia a fin de reducir a la mínima expresión el costo de su destino. El glorioso movimiento nacionalista de España.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos La Juventud Antoniana celebrará mañana sus cultos mensuales en siguiente forma: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, los ejercicios acostumbrados.

En la misma iglesia se celebrará el día 17, festividad de las Llagas San Francisco, funciones religiosas costeadas por la V. O. T. franciscana, en la forma siguiente: Misa de comunión a las ocho, misa solemne a las diez, por la tarde, a las siete, ejercicio con exposición de S. D. N. y visita Domiciliaria.

En los Padres Carmelitas Mañana domingo, día 13, celebrará su fiesta mensual a la Virgen Carmen la V. O. T. Semana Devota y Visita Domiciliaria. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, plática, y procesión, terminando con la bendición.

Cese en sus destinos de varios funcionarios y empleados

Del «Boletín Oficial» de ayer: «En cumplimiento de lo preceptuado en mi circular de fecha 14 de Agosto anterior, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina a partir de la fecha que se indica, de los funcionarios y empleados que a continuación se expresan:

Dajas a partir de 1.º de Agosto 1936

Distribución Forestal de Segovia Don Juan Andrés González, capitán; don Víctor Miguel, ídem; don Gregorio Bardo, ídem; don Jesús Fernández, guarda; don Abdón Pastor, guarda.

Preventorio Infantil de San Rafael

Don Salvador de la Iglesia, mozo calefactor, fugado; don Mariano Martín, sereno, fugado; doña Ascensión Andrés Casaus, encargada, detenida; doña Pilar Marbán, niñera, detenida.

Dajas a partir de 1.º de Septiembre de 1936

Obras públicas

Don Donato Sanz Gutiérrez, auxiliar de peón caminero; don Avelino Manso, ídem.

Secretarios de Ayuntamiento

Don Angel Lara Hernández, Santa María de Nieva.

Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento y cumplimiento por los respectivos jefes y habilitados.

La presente lista continuará en números sucesivos.

Segovia, 10 de Septiembre de 1936. El gobernador civil, delegado de la autoridad militar, JOAQUÍN ESPAÑA CANTOS.

Circular

Por no ser necesarios sus servicios, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos, y la baja en nómina a partir del primero del actual, de todo el personal del Preventorio

Detenidos

En estos últimos días han sido detenidos y puestos a disposición del señor comandante militar de la plaza, Florentino Agueda Sanz, Paulino Herranz Torre, Branlio del Castillo González, Bernabé Gómez López, Angel Rubio Alvarez, Agripino Martín Bartolomé, Carmen Soto del Soto, María Luisa Soto Largo.

Si no se ha rendido ya San Sebastián, la conquista de la ciudad no se hará esperar muchas horas

Después del enérgico ultimátum de Mola, predomina entre los habitantes de la ciudad el deseo de entregarla sin resistencia. Todos los puntos que dominan la población están en poder de las fuerzas nacionales

Según la opinión inglesa Gran Bretaña está dispuesta a marchar contra cualquier nación que intente ayudar a los rojos en España

OTRAS INFORMACIONES DEL MOVIMIENTO

Toledo será nuestro cuando queramos, dice el coronel Yagüe

Herbet se ha salvado del zarpaço de los rojos

Prieto quiere trasladarse
Lisboa, 11.—Se confirman los rumores circulares acerca de que Inda y Prieto ha propuesto a sus compañeros de Gobierno trasladarse a la ciudad en vista de la situación acaecida en Madrid y de la seria amenaza del Ejército.

grave incidente en San Sebastián
Lisboa, 11 (12 n.).—En San Sebastián se ha producido un incidente que puede tener graves consecuencias.

Un grupo de milicianos detuvieron a un periodista francés, redactor de «Paris Soir», por haber publicado en ese periódico una crónica que era del gusto de los rojos. Los periodistas franceses formularon protesta ante el gobernador por el artículo, pero éste, lejos de atenderles dijo que serían detenidos si se atrevían a cursar noticias contrarias a los intereses rojos.

Los periodistas visitaron entonces al embajador francés, M. Herbet, el cual fue maltratado por los milicianos cuando se dirigía al Gobierno para hacer algunas gestiones. Los rojos depusieron su actitud cuando se les amenazó con que un buque francés de los anclados en el puerto bombardearía la población.

El periodista que fué detenido ha sido puesto en libertad.

Llegan socorro para los rojos

París, 11.—Se da cuenta de que el buque «Santander» un buque francés protegido por un destructor, se dirigió a Santander, según se cree, llevaba cargamento de comestibles, harinas y azúcar.

De Amberes ha salido otro barco cargamento para Bilbao, y Madrid espera la llegada al puerto de Valencia de un barco con cargamento de petróleo.

La situación de Málaga

Londres.—Se informa que la ciudad de Málaga está sitiada por todas partes por las fuerzas del general Vázquez.

Hablan Yagüe y Castejón

Lisboa, 11.—Un periodista portugués ha conversado con el coronel Yagüe y el comandante Castejón. Preguntado el jefe del Tercio acerca de Toledo, el coronel Yagüe, contestó:

—Será nuestro cuando queramos, pero el retraso efectivo en la operación de Toledo, se debe a la necesidad que tenemos de asegurar el abastecimiento para futuros avances. La toma de Toledo impresionará de tal manera a Madrid que es posible se entregue al Ejército sin combatir.

Agregó que la situación de las columnas nacionalistas es excelente. El comandante Castejón dijo, refiriéndose a la toma de Talavera, que la columna roja mandada por el flamante general Asensio entró en la población por el Norte, y la de Castellón por el Sur. Poco después mis tropas expulsaban de la ciudad a los milicianos rojos.

Confirma que el enemigo intentó

Hendaya, 12.—Ha sido descubierta una emisora clandestina que facilitaba a los rojos detalles sobre el movimiento de las tropas del Ejército nacional en el frente Norte.

Atenas, 11.—Se dice que los dirigentes de Madrid, en vista de que todas las naciones se han negado a facilitarles armamento ha enviado delegados a Palestina para adquirir las armas que fueron empleadas en la última revuelta contra las autoridades inglesas.

Berlín, 11.—Los periódicos de varios países glosan la protesta del Gobierno de Burgos contra la ayuda de Francia. Su contenido ha causado sensación en los medios militares, especialmente en lo que se refiere a la intervención de los franceses en los fracasados desembarcos llevados a efecto en las Baleares, la entrada de armamento y milicianos por la frontera de Irún y, lo que es más grave aún, el cierre de la frontera después de conquistada aquella población española fronteriza por el Ejército.

La Prensa se hace eco de la protesta de la Junta de Defensa y coincide con la observación que se hace en la misma en el sentido de que la paz de Europa y la defensa de la civilización requieren que cese tal estado de cosas.

Coruña, 12 (1 m.).—Radio Colonial Francesa confirma la negativa de la C. N. T. a prestar apoyo al Gobierno de Madrid. En relación con esta actitud, se sabe que ayer una emisora del Gobierno marxista estuvo llamando insistentemente a otra de la C. N. T. y que ésta contestó que no se hallaba sometida al Frente Popular, por lo que su misión es la de estar a disposición de la organización a que pertenece.

Cortuña, 12 (1 m.).—Desde Londres comunican que la opinión inglesa estima que la mayor responsabilidad en los horrores cometidos por los rojos en España corresponde al Gobierno rojo.

Inglaterra.—se dice—está dispuesta a marchar contra cualquier nación que intente ayudar a los rojos, porque esta ayuda supondría la posibilidad de que siguieran cometiendo los desmanes que han asombrado al mundo.

Coruña, 12 (1 m.).—Informan desde Washington que la secretaria de Estado del Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado a los buques de esta nacionalidad que se encuentran en aguas españolas se retiren. Sólo volverán a ellas en caso de que sea preciso recoger súbditos norteamericanos.

Hendaya, 12 (3 t.).—Noticias llegadas de San Sebastián señalan que la situación allí no puede ser más favorable para las fuerzas nacionales.

A esta hora quizás haya sido ya ocupada la capital donostiarra por el Ejército.

Las últimas impresiones señalaban que después del enérgico ultimátum dirigido por el general Mola a las autoridades de San Sebastián, la población había reaccionado en el sentido de entregar sin resistencia la ciudad para evitar el espectáculo que ofreció al mundo la población de Irún.

Parece, por fortuna, que entre los habitantes de San Sebastián predomina el buen sentido sobre el espíritu bestial y sanguinario de los anarquistas, que pretenden reproducir las tristes jornadas de Irún.

De todos modos, aunque la rendición no se produzca, no transcurrirán muchas horas sin que la capital haya caído en poder del Ejército. Síguese afirmando que el monte Igueldo y todos los puntos estratégicos de los alrededores de San Sebastián están en poder de las fuerzas nacionales. Por consiguiente, en el supuesto de que los marxistas no se rindan, la resistencia que puedan ofrecer no impedirá al Ejército que en pocas horas se adueñe de la población.

El ataque de la artillería a San Sebastián sigue efectuándose únicamente sobre objetivos militares

Los defensores del Alcázar de Toledo hicieron ayer una salida

Cádiz, 12 (6 t.).—Se informa que los heroicos defensores del Alcázar de Toledo hicieron ayer una salida y se apoderaron de algunas casas próximas.

Otras informaciones señalan que la salida de los defensores del Alcázar se produjo para instalar cañones y ametralladoras en la gran explanada que existe ante el edificio, y desde la cual dominan varias calles, incluso el Gobierno civil, parte del Tajo y la estación del ferrocarril.

Los joyeros de Madrid tienen que entregar el oro

Madrid, 12.—Se ha dictado una disposición por la que se obliga a todos los joyeros a entregar, fundidas en barras, las alhajas de oro que tienen en su poder. Se continúa con penas severas a quien no lo hagan.

De interés para los funcionarios que se encuentren fuera de los lugares de su residencia oficial

Burgos, 12 (3 t.).—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado hoy un Decreto en el cual se dispone que los funcionarios del Estado que con causa justificada se encuentren fuera de los lugares de su residencia oficial y no puedan reintegrarse a la misma, se presentarán a las autoridades, centros u oficinas de superior categoría. En éstas se abrirá un registro de presentación, en el que harán constar, además de la filiación del interesado, el cargo que desempeña, lugar de residencia, causas o motivos que le hayan impedido incorporarse a su destino y fecha de presentación.

Las referidas autoridades, centros y oficinas remitirán semanalmente a la Junta de Defensa relación circunstanciada de las presentaciones ante ellas efectuadas.

Los funcionarios que con anterioridad a este Decreto hayan hecho la presentación, deberán ratificarla dentro del término de ocho días. En las relaciones se harán constar las fechas de ambas presentaciones.

También remitirán a la Junta de Defensa relación de los funcionarios que no estén en la actualidad desempeñando sus funciones y las causas reales o probables a que ello obedezca.

Motines en Madrid contra Largo Caballero y Prieto

Siniestras amenazas contra estos líderes

Lisboa, 12.—El periódico «O'Século» da cuenta de que centenares de milicianos marxistas se presentaron a Largo Caballero y a Prieto, a quienes hicieron saber su propósito de conocer exactamente la situación de las fuerzas del Gobierno rojo. Preguntaron también por el motivo de que los aviones del Ejército vuelen impunemente sobre Madrid y que los aparatos rojos no se opongan a tales raids.

Prieto y Largo Caballero se excusaron como pudieron, viéndose obligados a escuchar airadas protestas y siniestras amenazas. Aquellos líderes prometieron a los milicianos un nuevo festín sangriento que según referencias autorizadas puede tener realidad muy an breve.

En los alrededores de Madrid los milicianos, como represalia por los bombardeos aéreos, asesinaron ayer, de madrugada, centenares de personas pertenecientes a las familias de los que están al lado del movimiento salvador de España.

NOTAS DE HACIENDA

Cuotas militares

En nuestra diaria entrevista con el delegado de Hacienda, señor González Palomino, éste nos ha manifestado que por Orden de la Junta de Defensa Nacional de 26 de Agosto ha sido prorrogado hasta el 30 de Septiembre inclusive el plazo legal expirado el 31 de Julio último, para el ingreso en la Hacienda de las cantidades que fija la ley de Reclutamiento en su capítulo 17, para gozar de los beneficios del servicio militar de cuota.

Pago de impuestos

El señor delegado de Hacienda, convencido del espíritu de sacrificio y del deseo de colaborar eficazmente a las cargas del Estado del contribuyente segoviano, espera confiadamente que todos los que tienen pendientes de ingreso cantidades por el impuesto de transportes, los fabricantes de electricidad por el 17 y 10 por 100 y los Ayuntamientos y entidades que han de satisfacer el 1,20 por 100 de Pagos, 20 por 100 de Propios y 10 por 100 de Pesas y medidas, se apresurarán a ponerse al corriente en los pagos, dando, una vez más, muestra del patriotismo y de sus deseos de que la recaudación obtenida por la Hacienda en el mes actual mejore si ello es posible al saldo obtenido en el mes anterior.

COMISARIA DE VIGILANCIA

DETENIDOS

Relación de detenidos durante el día de hoy:

Manuel García María, Antonio de las Heras Ruiz, Mariano Pérez Tapia, Pedro García Zamarrigo, Fermín García de las Heras, Ramón Tapia Villa, Marcos Esteban Rausanz, Avelino Zamarrigo González, Lucas Zamarrigo Clemente, Mariano Pascual Hernandez, Arturo Montalvo Prieto, Justo Grande Sancho, José Pérez Gómez, Emiliano García Grande, Cipriano, Gómez López, Pedro Navarro Santander.

REGISTRO CIVIL

DIA 11

Defunciones.—María de los Dolores Alonso Laguna, de ochenta y dos años.
Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
CAPITAL..... 12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO..... 8.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1933..... 4.529.475,89
CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición
CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina
DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas
DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS.
GIROS y todos el resto de operaciones de Banca
Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
San Agustín, 7 Teléfono núm. 25
Apartado, 11

Desde Riaza

En este rincón serrano, donde la Naturaleza vertió espléndidamente sus galas para goce y deleitamiento de los residentes y visitantes, se han sentido como en toda España las emociones del momento, y el pueblo ha vibrado de entusiasmo y patriotismo...

Porque Riaza, sin alharacas y exhibicionismos, con esa sordida colaboración que recomienda la caridad cristiana, ha participado en cuantas suscripciones y dádivas se han hecho a favor de los heroicos soldados que pelean, siempre pequeños en relación al esfuerzo que realizan, pero grandes a veces ante las posibilidades económicas de alguno donantes.

Y así siempre que desfilaron por el pueblo tropas de paso—como los valientes requetés—se les ha obsequiado con esplendidez y se les ha llevado en ocasiones comidas extraordinarias a las posiciones inmediatas. Cuando se inició la suscripción nacional para el glorioso movimiento, en pocos días se recaudaron cerca de catorce mil pesetas, que se entregaron directamente a la Junta de Burgos por manos del capitán médico señor Maté. Al tener noticia de la llegada de los Regulares a un pueblito inmediato en seguida se recaudaron fondos y víveres, que en dos camionetas, se enviaron a las aguerridas tropas africanas. Y el pueblo costea con gusto, por medio de una cuota semanal, a guisa de contribución de guerra, el gasto de las fuerzas que guarnecen la villa. Pero como todo

es poco para las necesidades de la hora presente, hace días se entregaron en Segovia cerca de dos kilos de oro, en monedas y en alhajas, donadas en su mayor parte por los habitantes de este pueblo. De este pueblo modesto, con honores de villa, que sólo contiene, según el Censo, unos cuatrocientos vecinos, en su mayoría jornaleros o agricultores de poca monta, que viven gracias a la sobriedad y a la economía de estas buenas gentes de Castilla la Vieja.

Y como en Castilla no se vive sólo de la materia, sino que se atiende también a lo espiritual, se cumple aquel aforismo cristiano de «manos al remo y ojos al cielo», que es la traducción castellana del «ora et labora» de los latinos. Y así hace días se bajó de su ermita del monte a la Blanca Paloma de estas tierras, a la bendita Virgen de Hontanares para impetrar su protección divina mientras duren las actuales circunstancias y para que, teniéndola a nuestro lado, nos proteja de cuantas calamidades pudieran caer sobre este pueblo, cuya religiosidad quedó bien patente ayer, día de la Natividad de Nuestra Señora, al acompañar en grandiosa manifestación por sus calles la venerada Imagen de la Virgen del Manto, titular y patrona de esta iglesia.

Todo esto tienen en su haber los habitantes de Riaza y como «justicia obliga» hemos escrito estas cuartillas, «calamo corriente», en honor a la verdad y para elogio de estos buenos españoles que rivalizan con otros muchos pueblitos de España en generosidad y patriotismo.

UN VERANEANTE

9 de Septiembre.

Pelayo del Arroyo, 215,95; ídem, ídem de Dehesa Mayor, 298,55; ídem, ídem, 50; ídem, ídem de San Cristóbal de la Vega, 1.086,05; ídem, ídem Santiuste de Pedraza, 476,91; ídem, ídem Chañe, 503; ídem, ídem de Siguero, 231,45; ídem, ídem de Santo Tomás del Puerto, 300; ídem, ídem de Sanchonuño, 726; ídem, ídem de Monterrubio, 25; ídem, ídem, 485,05; ídem, ídem de Navas de San Antonio, 1.406,25; ídem, ídem de Sotosalbos, 456,90; ídem, ídem de Codorniz, 812,35; ídem, ídem de La Matilla, 282,55; ídem, ídem de Valeruela de Pedraza, 221,65; ídem, ídem de Narros de Cuéllar, 449,18; ídem, ídem de Cabezuella, 1.564,17; ídem, ídem de Valleruela de Sepúlveda, 442,25; ídem, ídem de Orejana, 424,75; ídem, ídem de Ochando, 435,45; ídem, ídem de Caballar, 414,20; ídem, ídem de San Martín y Mudrián, 1.950; ídem, ídem de Valle de Tabladillo, 265; ídem, ídem de San Miguel de Bernúy, 100; ídem, ídem, 708,50; ídem, ídem de Membrillo de la Hoz, 405,75; ídem, ídem de Navalilla, 359,80; ídem, ídem, 150; ídem, ídem de Valseca, 914,85; ídem, ídem de Migueláñez, 1.336,50; ídem, ídem de San García, 75; ídem, ídem de Cobos de Segovia, 125; ídem, ídem de Miguel Ibáñez, 484; ídem, ídem de Navalmanzano, 3.364; ídem, ídem de San García, 1.318,10; ídem, ídem de Cobos de Segovia, 356,75; ídem, ídem de Bercial, 913,60; ídem, ídem, 105; ídem, ídem de Pinilla Ambro, 196,28; ídem, ídem de Nieva, 319,35; ídem, ídem de Valtienas, 1.005,10; ídem, ídem, 100; ídem, ídem de Nieva, 775; ídem, ídem de Samboal, 1.567,40; ídem, ídem de Espirido, 342,60; ídem, ídem de Puebla de Pedraza, 114; ídem, ídem, 381,75; ídem, ídem de Chañe, 60; ídem, ídem de Domingo García, 334; ídem, ídem, Cobos de Fuentidueña, 250; ídem, ídem, 50; ídem, ídem de Carrascal del Río, 40; ídem, ídem, 431,20; ídem, ídem de San Ildefonso, 6.412,25; propietarios del caserío de Parraces, 1.000; don Manuel San Martín, 2,25; don Braulio Cantalejo Yagüe, 50; Ayuntamiento y vecinos de Cantimpalos, 2.479,85; ídem, ídem de San Cristóbal de Cuéllar, 1.050; ídem, ídem de Valledado, 2.566; ídem, ídem de Valdeavacas y Guijar, 515; ídem, ídem de Escarabajosa de Cabezas, 983; ídem, ídem de La Losa y Navas de Riofrio, 1.261,90; ídem, ídem de Ortigosa del Monte, 329; ídem, ídem de Aragoneses, 250; ídem, ídem, 132; vecinos de El Cubillo, 138,50; ídem de Arahuetes, 178,90; pueblo de Valdeavacas de Montejo, 300; don Emiliano Bravo, 100; Ayuntamiento y vecinos de Linares del Arroyo, 597,95; ídem, ídem de Arevalillo de Cega, 146; ídem, ídem de Fuente de Santa Cruz, 1.692.

Total, 60.415,34 pesetas.

Banco de España

Hijos de Anastasio Martín, 1.000 pesetas, señores de Gil de Biedma, 412; don Julio González, 1.592,75; don Luis Rincón, 1.000; don Andrés Marcén, 200; don Joaquín María Castellarnau, 115; doña Remigia Orom, 5; don Julián del Mercado Hernández, 500; Ayuntamiento y vecinos de El Espinar, 5.305,70; don Victoriano García González, 250; don Juan Well, Agustín Santamía y Emilio Lalsala, 750.

Total, 10.130,45 pesetas.

Banco Español de Crédito

Asociación de empleados de la Diputación provincial, 250; don Doroteo Rueda, 500; don José Useros Aguado, 100; doña Josefina Estebanranz, 5; don Juan Velasco, 10; don Simón Gómez, 10; Ayuntamiento y pueblo de Aldehuela del Condal, 314,30; don Tomás Velasco Perlado, 200; doña Tomasa Perlado, viuda de Teodoro Velasco, 150; don Frutos

INGRESADO EN LOS DISTINTOS BANCOS DE LA CAPITAL

Banco Castellano

Pueblo de Ortigosa de Peañaño, 1.722,10 pesetas; ídem de Casla, 336,75; doña Juana Nogales Minguet, de Segovia, 6; Ayuntamiento y vecinos de Castroserna de Abajo, 205,10; ídem, ídem de Adrada de Pirón, 304,25; ídem, ídem de Losana de Pirón, 291,55; don Venancio Givaja, 100; Ayuntamiento y vecinos de Trescasas, 495,25; ídem de Muñozveros, 50; vecinos de ídem, 600,50; Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, 50; vecinos de ídem, ídem, 388; don Primitivo Bravo, de Mozoncillo, 8; Archicofradía del Corazón de María, 25; Padres Misioneros, 25; don Daniel Ejido, de Losana de Pirón, 3; Ayuntamiento de Juarros de Voltoya, 50; vecinos de ídem, 532,30; Ayuntamiento de Sauquillo de Cabezas, 200; vecinos de ídem, ídem, 796; Ayuntamiento y vecinos de Cabañas, 271,15; ídem, ídem de Laguna Rodrigo, 368,75; ídem, ídem de Pedraza, 428,30; ídem, ídem de Prádena, 1.390,40; ídem, ídem de Tabanera la Luenga, 396,75; ídem, ídem de Fuentepiñel, 960,90; ídem, ídem de

Total, 199.549,23 pesetas.

De esta cantidad hay que deducir las partidas ya publicadas de los industriales y comerciantes no asociados de Adrada de Pirón y Carbonero de Ahusín, ingresadas equivocadamente en esta suscripción y que importan 205 pesetas.

Restan, 199.344,23 pesetas.

INGRESADO EN LOS DISTINTOS BANCOS DE LA CAPITAL

Banco Castellano

Pueblo de Ortigosa de Peañaño, 1.722,10 pesetas; ídem de Casla, 336,75; doña Juana Nogales Minguet, de Segovia, 6; Ayuntamiento y vecinos de Castroserna de Abajo, 205,10; ídem, ídem de Adrada de Pirón, 304,25; ídem, ídem de Losana de Pirón, 291,55; don Venancio Givaja, 100; Ayuntamiento y vecinos de Trescasas, 495,25; ídem de Muñozveros, 50; vecinos de ídem, 600,50; Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, 50; vecinos de ídem, ídem, 388; don Primitivo Bravo, de Mozoncillo, 8; Archicofradía del Corazón de María, 25; Padres Misioneros, 25; don Daniel Ejido, de Losana de Pirón, 3; Ayuntamiento de Juarros de Voltoya, 50; vecinos de ídem, 532,30; Ayuntamiento de Sauquillo de Cabezas, 200; vecinos de ídem, ídem, 796; Ayuntamiento y vecinos de Cabañas, 271,15; ídem, ídem de Laguna Rodrigo, 368,75; ídem, ídem de Pedraza, 428,30; ídem, ídem de Prádena, 1.390,40; ídem, ídem de Tabanera la Luenga, 396,75; ídem, ídem de Fuentepiñel, 960,90; ídem, ídem de

Total, 199.549,23 pesetas.

ATENCION

CARNE DE CABRITO

En la carnicería de Aquilino, establecida en la calle de Melitón Martín, núm. 6 (frente al Hotel Comercio), se vende a los precios siguientes: Chuletas... 3,20 ptas. kilo; Paletilla... 2,80; Pierna... 2,80; Falda y pescuezo... 2,80.

García, 10; vecindario de Pajares de Fresno, 100; Ayuntamiento de Aguilafuente, 1.500; doña Teresa Carretero, 5; Ayuntamiento y pueblo de Serracín, 186,45; ídem de Pajares de Fresno, 50; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 3.000; vecindario de Aguilafuente, 2.443,60; don Tomás Herrero González, de Navafria, 3.000; don Antonio Esteban García, 2,50; don José Estévez Gómez, sacerdote, 25; don Emilio Heras, de El Espinar, 250; don Felipe Carretero Martín, 12; doña María Heredero, 4; doña Josefa Gómez, 10.

Total, 12.137,85 pesetas.

Banco Hispano-Americano

Don Vicente Tormo Vidal, de Madrid, 500; don Tomás Criado de Lucas, de Zarzuela del Pinar, 50; don Mariano Bermejo Torrego, de Segovia, 10; don Nicanor Fernández García, 10; don Julián Bermejo Torrego, 10; don Modesto Rodríguez, maestro de Espirido, 10; doña Julia Plaza Mena, 10; don Modesto Rodríguez, Cañas, maestro de Espirido, 10; don Angel Alvarez Martín, 5; don Carlos Alcón, 100; don Amadeo Sanz, 100; don Lorenzo Sanz, 250; doña María Sanz González, 250; Ayuntamiento y vecinos de Santuste de San Juan Bautista, 399,50; Ayuntamiento y vecinos de Villeguillo, 627,30; ídem, ídem, de La Lastrilla, 230,25; don Nemesio Díaz González, de La Lastrilla, 200; don Anastasio de Lucas, 5; don Vicente Alcón, 250.

Total, 3.027,05 pesetas.

Total de las cantidades ingresadas hasta el día de hoy 11-9-36.

En la Depositaria municipal, pesetas, 199.344,23.

En los distintos Bancos, 85.710,69.

Total, 285.054,92 pesetas.

Una vez más, un falangista da su sangre

En el día de hoy le fué extraída sangre al jefe de la 6.ª escuadra de la 3.ª centuria de F. E. de las Jons de Segovia David Sanz Rodríguez, para efectuar una transfusión a un niño de quince años que fué herido por una de las bombas que cayeron en la Alamedilla del Conejo.

A quien tan generosamente ha dado su sangre se le extrajo en cantidad de 240 c. c.

Nota de la Alcaldía de Segovia

Esta Alcaldía lamenta infinito tener que hacer público, para baldón y vergüenza de los interesados, que según comunicación del Ayuntamiento de Alconada de Maderuelo, don Cirilo Arribas y don Francisco Berral Illana se han negado a contribuir a la suscripción para el avión «Segovia» consintiendo sus medios económicos.

Un ministro que se niega a representar su cartera

Tetuan.—La C. N. T. no apoya al señor Largo Caballero por incompatibilidad. Se dice que el ministro de Trabajo se niega a representar su cartera.

Periódicos para los que luchan por España

Las fuerzas combatientes de nuestra España desean recibir periódicos, y ruegan que se les envíen números de EL ADELANTADO y de cuantos periódicos llegan a nuestra ciudad una vez que sean leídos por los suscriptores o compradores. Consideramos que buena parte de los lectores tendrá mucho honor en destinar esos números ya leídos a las fuerzas nacionales. A este efecto, pueden ser

PANADEROS! Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO" y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

Las consultas gratuitas de la Casa de Socorro para los de las beneficencias de hospital y pueblos que lo justifiquen el carnet correspondiente y atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media; ganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos y miño. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por mismo doctor. Consultas diarias, de diez a once de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer a cargo de los médicos de guardia del dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas por también para pobres y gratuitamente por consiguiente.

Ecos de la provincia Martín Muñoz de las Posadas Los crucifijos y la bandera nacional El día 1.º de los corrientes se celebraron en este pueblo, con una brillantez inusitada, la emocionante ceremonia de colocar el Santo Crucifijo en las escuelas e izó la bandera nacional en los edificios públicos. Los niños de las escuelas, ataviados con sus mejores galas, luciendo sobre su pecho, la enseña española, marcharon entonando el himno de Falange con dirección al templo. A la cabeza llevan los crucifijos y banderas, a las que dan escolta tres individuos de las Jons y los «ballillas». Les siguen las dignísimas autoridades, la fuerza del siempre glorioso Instituto de la Guardia civil, Falange y milicias armadas de la localidad, mandadas todas por el pundonoso comandante del puesto señor Cañas. El pueblo en masa les admiraba y aplaudía. Después de oír masa, el virtuoso pároco don Pablo Cogero, con palabra elocuente y emotiva, hizo historia de los salientes actos realizados por los rojos en los últimos tiempos para engañar a los obreros, y a éstos da a conocer el ideal del movimiento salvador de España, aconsejándoles sanamente. Se refiere después a la bandera y a algunas de nuestras gloriosas hazañas guerreras. Luego, una vez benditos crucifijos y banderas, con el mismo orden en que fué, se dirigieron al Ayuntamiento, donde se izó la bandera nacional, trasladándose seguidamente a las escuelas, a fin de colocar también los crucifijos y banderas. Durante estos actos los escolares cantaron el himno a la bandera. Hicieron uso de la palabra los maestros nacionales don Pedro Page, que hizo alusión a los actos realizados y órdenes dadas por las autoridades de Instrucción pública marxistas, que condena. Trata después del dolor que la retirada del Crucifijo produjo en el maestro católico; y don Antonio de Andrés Barrios, que ensalzó el movimiento nacional con palabra cálida, cantó a la bandera roja y gualda, y refiriéndose después bellamente a la colocación del Crucifijo en nuestras escuelas, terminó con vivas al Ejército, Guardia civil y Falange, así como los gritos reglamentarios de ¡España, libre! ¡España, grande! ¡España, unida! ¡Arriba España!, que fueron contestados con entusiasmo. Por último, el niño Damián Sáez recitó una poesía al Crucifijo admirablemente, siendo, como los señores maestros, aplaudidísimo.

Bombas Siemens Siemens Industria Electrica, S.A. Santiago, 29 y 31. Teléfono 2337 VALLADOLID Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o carta personal dirigido a esta Administración cualquier falta que se viertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto. DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín.

PEPRO DOMECA Vinos y Coñac Jerez Representante PENSION ESTRELLA La casa de los segovianos en Madrid, ofrece vuestro paisano situado en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 84, 2.ª, esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, calefacción, estufa, cocina, etc. Teléfono 28492. Estancia agradable, tranquila y esmerada. Pensión completa, desde 6 pesetas. Se sirven cubiertos a precios reducidos. Sirvienta se necesita para el servicio doméstico. Dará razón el señor don cura de Melque de Carcos.

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, cistitis, paratuberculosis, escrofulismo, herpes, etc. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 50 días con tarjeta idéntica.

INVENTO MARAVILLOSO MAQUINA DE ESCRIBIR Mercedes electra La más rápida VEINTE COPIAS A LA VEZ Mercedes Expres núm. 6 con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos MERCEDES PORTATIL al alcance de todos Calculadoras "LIPSIA", sumadoras para todas las operaciones Se hacen cambios por máquinas usadas Pídalas a prueba al representante general para España REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid